

ТРИБУНА Сургутская

№110 (7941)

Суббота, 11 июня 1994 года.

В розницу цена договорная, по подписке 36 рублей.

Резкое повышение квартплаты прокурор города признал противоречащим законодательству (3-я страница).

12 ИЮНЯ - ДЕНЬ ПРИНЯТИЯ ДЕКЛАРАЦИИ
О ГОСУДАРСТВЕННОМ СУВЕРЕНИТЕ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ



У НАС В ОКРУГЕ

о финансировании объектов социального назначения

Глава администрации округа подписал постановление "О финансировании объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения, передаваемых в ведение местных органов исполнительной власти".

Согласно постановления администрации города и районов округа должны принять в муниципальную собственность с принятием на свой баланс, либо на баланс эксплуатирующих предприятий объекты социально-культурного, коммунально-бытового назначения, жилой фонд, не включенный в уставный капитал приватизируемых предприятий.

Прием объектов производится по договорам с предприятиями, бывшим балансодержателем. И по договору последний обязан содержать объекты.

Администрациям городов и районов рекомендовано принимаемые в муниципальную собственность жилищный фонд, объекты инженерной инфраструктуры передавать на баланс жилищно-коммунальных служб.

90% средств, поступающих от приватизации государственных и муниципальных предприятий в бюджет округа, а также 100% дивидендов, поступающих в окружной бюджет по акциям акци-

онерных обществ, должны направляться исключительно на содержание объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения.

Данные средства перечисляются комитетом по финансам и налоговой политике администрации округа в местные бюджеты ежемесячно.

В ближайшее время в округе появятся социальные гостиницы (дома ночного пребывания). Постановление об этом на прошлой неделе подписано главой окружной администрации. Дома будут располагаться всем комплексом санитарно-гигиенических и коммунальных услуг. А это - предоставление бесплатно на 12 часов места для ночлега, санобработка и первая медицинская помощь, талоны в столовую на одноразовое бесплатное питание, консультации по вопросам бытового и трудового устройства.

В гостиницы будут приниматься лица без определенного места жительства (в первую очередь престарелые и инвалиды).

В Ханты-Мансийском банке возрождения и развития народов Севера будут открыты благотворительные специальные счета. Специальные счета будут формироваться из средств окружного бюджета, средств, по-

лученных от аукционов, выставок-продаж, телемарафонов, добровольных взносов трудовых коллективов, учреждений и организаций. Деньги пойдут на строительство школы-интерната искусств для детей коренных народов Севера.

* * *

М.В.Хархардин, зам.главы по экономике и прогнозированию вернулся из Англии, где представлял округ на выставке-ярмарке инвестиционных проектов. В Лондоне собирались представители более тысячи фирм и государств. Округ выставил два проекта: строительство моста через р.Обь в г.Сургуте и строительство Няганской ГРЭС. Обеспечить инвестирование наших проектов изъявили желание несколько фирм. В том числе Панамская финансовая группа, группа из Швейцарии и Британская объединенная электрическая компания. Возможно, какая-то из них и будет деловым партнером автономного округа.

Продолжается работа над проектными документами Правительства и Указа Президента по стабилизации и развитию экономики округа.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Инофирмы за свой счет подготовят ТЭО Сургутского завода пластмасс

• Зоя СЕНЬКИНА

В эти дни в Москве прошли презентации технико-экономических обоснований Сургутского завода пластмасс, представленные двумя иностранными фирмами - немецкой "Пройсал" и итальянской "Технимонт".

Они, а также еще одна итальянская фирма "Скампраджетти", которая уже выдала ТЭО и сейчас ведет его доработку, претендуют участвовать в строительстве завода. Право выбора партнеров остается за советом учредителей, который отберет наиболее стоящее технико-экономическое обоснование и представит его на экспертизу. Все претенденты максимально учили пожелания заинтересованных

сторон, а также условия, выдвигаемые для таких предприятий.

Первоначально в этой стройке изъявили желание участвовать 17 зарубежных фирм. Представители из них побывали в Сургуте, чтобы на месте познакомиться с предстоящей работой. И только две, выдержав заключительный этап международного тендера, согласились разработать ТЭО за свой счет. Впоследствии к ним примкнула еще одна. Подготовка документа, в котором дается подробный анализ экономических, технических, экологических и других показателей, обойдется каждой из фирм в 350 тысяч долларов.

Улыбка ценой в две тысячи баксов

• Соб.инф.

Целое состояние в сумме двух тысяч долларов гарантируется обладателю гран-при II Международного юмористического конкурса карикатуры "Юбилей-94".

Конкурс проводится в Тюмени, посвящен он 50-летию образования области. Участниками его стали областная и городская администрации, юмористическая газета "Красна бурда" и Тюменский клуб карикатуристов.

Если среди сургутян найдутся специалисты этого жанра изобразительного искусства, то им, как

говорится, и карты в руки. Кроме гран-при предусмотрено еще шесть премий и все - в валюте.

Как нам сообщили люди, причастные к этому конкурсу, в адрес его (г.Тюмень, ул. Осиенко, 81-701 оргкомитет) следует направлять не более пяти работ на одну из тем юбилейную или свободную. Карикатуры принимаются до 30 июня. Ну, а тем для сатиры в нашей жизни более чем достаточно, карикатуристы найдут их на каждом шагу.

Капитаны зовут на старт

• О.ГУСАКОВ, председатель совета яхт-клуба

Несмотря на непростую обстановку в Сургутском яхт-клубе, совет капитанов не падает духом и не теряет надежды исправить ситуацию своими силами.

Уникальное расположение остро-ва делает его практически единственным местом отдыха сургутян на воде.

Яхт-клуб ни перед кем не закрывает своих дверей. Солнечный голубизна высокой воды, шелест и хлопанье белоснежных парусов, зеленые заросли острова, песчаные отмели близлежащих берегов может оценить каждый, кто хоть раз испытал радость хождения под парусом или просто отдыхал на этом острове.

В ближайшее время яхт-клуб будет готов работать с любыми предприятиями города по организации детского и взрослого отдыха.

А пока ведется широкая подготовка к большим парусным соревнованиям, которые пройдут 2 и 3 июля. Это будет не только грандиозное зрелище. В течение двух дней в распоряжение сургутян будут предоставлены катера, организованы зеленая стоянка, дискотека, фейерверки, катание на яхтах - и все это совершенно бесплатно.

Гонки планируются короткими, матчевыми, проводиться они будут

в зоне видимости зрителей. Кроме абсолютных победителей в каждой гонке, будет определен победитель по исправленному времени - гандикап. Это дает возможность участвовать в них практически всем, даже самым маленьким яхтам, и оспаривать свое право на победу со скоростными парусными гигантами.

Зрелищность таких соревнований удивительна и может сравниться разве только с запуском гигантских воздушных шаров. Во всем мире считается, что реклама, размещенная в таких соревнованиях, наиболее эффективна. Наши гонки будут снимать телевидение, о нас будут написаны многочисленные репортажи. Не упустите шанс стать нашим спонсором. Всех, кому не безразлична судьба парусного флота в Сургуте, всех, кому нужна качественная реклама своих товаров и услуг, мы приглашаем дать информацию о своей фирме, учредить приз или оказать помощь в проведении соревнований. Взамен вы можете получить доброе имя, благодарность яхтсменов и возможность использовать наши соревнования в своих рекламных целях.

Телефоны для дополнительной информации: 33-74-01, 33-14-57.

КАКИЕ МЫ?

У РОССИИ ЕСТЬ БУДУЩЕЕ

Алена ОСЛИНА

Для меня «русский» это больше чем соотечественник. Россия - нечто большее, чем страна, в полном смысле слова. Это целый материк, ядро Евразии. «Мир миров» (Михаил Гефтер), в котором веками сосуществовали представители самых разных этнических групп и даже рас. Это своего рода макроэтнос, причем исторически, подчеркиваю, довольно молодой! Только где она - эта точка отсчета?

Наши предки, и не ведая, да-



леко ли от края России стоит их деревушка, и где кончается земля русская, мыслили все едином: что это их земля родная, и ее нужно охранять и передавать из поколения в поколение, как на-

30 млн. хронически больных и т.д. Причем количеством всех этих больных катастрофически расстает, особенно в последние годы. Если сложившееся положение не исправлять, процесс станет

необратим. А причины нынешнего нездоровья граждан связаны не только, и даже не столько с материальными условиями, корни уходят глубже - в общую нездоровую психологическую атмосферу общества.

Кто мы - русские? Или мы уже не те русские, или еще не русские? Товарищ А. Жданов, например говорил так: «Мы уже не те русские, что были до 17 г.»

«Не те» - подхватывает антибольшевистский фронт. Вы не русские, вы - советские! Вроде как не достойны своей той русской истории. Может быть и правы, считая так. Но, на самом деле, если на изломе от XVI и XVII в. в. меняется все: и состав популяции, и тип государственности, если на месте славянской однородной державы, оказывается химерический евразийский гибрид (Лев Аннинский), так может это и есть уже другая история?

Другой она делается и сейчас после очередных перетрубаций и пограничных раскрашиваний, когда меняются символика - флаги, гербы, названия и рождается «новый человек»?

Но только от этого, измениться ли Россия? А это, как рази волнует нас больше всего. Один из лучших мыслителей России Иван Ильин писал: «России нужен новый русский человек, проверенный огнями соблазна и суда, очищенный от сладостей, заблуждений и уродливостей прошлого, и строящий себя по-новому,

из нового духа, ради новых великих целей...» А для этого он считал необходимым:

«...во-первых, справиться с соблазнами. И первый из них - соблазн большевистской «свободы», «свободы» от Бога, от духа, от совести, от чести, от национальной культуры, от родины. Этот соблазн не русского происхождения.

Второй соблазн есть соблазн тоталитарного государства... Обман безбожной съесты, называемой от рабовладельческого государства обезличенным рабам...

Главное задание наше - очистить душу от слабостей, заблуждений и уродливостей прошлого. И прежде всего: от бесхарактерности, т.е. слабости и неустойчивости духовной воли: отсутствия в душах духовного хребта и священного алтаря, за который идут на муки, на смерть...

Недостаточное, неукрепленное чувство собственного духовного достоинства, этой жизнедеятельной силы... Насыщение политической жизни ненавистью и тягой к анархии. Ни на классовой, ни на расовой, ни на партийной ненависти Россию нам не возвратить и не построить...

Мы должны научиться не разделять нашу веру и знание, а вносить веру не в состав и не в метод, а в процесс научного исследования и крепить нашу веру силою научного знания.

А напоследок, следуя этому самому жизнеутверждающему

принципу подкрепления веры в великое будущее России, то самое, что действительно может питать наш патриотизм, приведу следующее:

По мнению ведущих аналитиков планеты, та, существующая сегодня на Западе модель рыночно-потребительской цивилизации является тупиковой. Система ценностей и жизненных ориентаций в скором времени себя просто изживет и не сможет дальше регулировать стабильность. А «третий мир» со своим «сверхприростом» населения затребует свою долю мирового пирога. Ведь эти страны, фактически и создают, своим трудом, так называемый «золотой миллиард» населения - эти страны избранных мира сего. Пока Запад еще удается как-то сдерживать, но и этому настанет предел. По этому поводу, сам вице-президент США А. Гор, известный ученым-эколог сказал: «Богатым нациям самим придется пройти переходный период, который будет даже кое в чем более мучительным, чем у стран третьего мира, поскольку будет разрушена устоявшаяся модель жизни!»

В новой этой модели цивилизации жизнь будет регулироваться новыми ценностями и идеалами. И она должна быть, прежде всего, экологически чистой и ресурсоэкономной. В международной специализации Россия может поправу занять лидирующие позиции, именно по потенциалу своих интеллектуальных и творческих ресурсов, и быть самой уникальной по запасам духовных ресурсов - тому самому богатству, доставшемуся нам от предков и, несмотря ни на что не растратенных до конца. Это ее будущее.

ПОЧЕМУ Я НЕ РАДУЮСЬ ПРАЗДНИКУ

ЛУЧШЕ СКОРЕЕ ЗАЖЕЧЬ СВЕЧУ, ЧЕМ ПРОКЛИНАТЬ ТЪМУ

Людмила БОКОВА

...Меня не радует новый праздник - 12 июня, День независимости России, ее независимости. Не подкупает даже появление лишнего «красного» выходного.

Стоит ли радоваться, например, тому, что мы стали независимыми от тех русских, что остались в Грузии, Таджикистане, Азербайджане, Латвии... А в это время российское правительство лишь разговоры ведет об оказании им помощи.

Мне вообще этот последний Указ президента напомнил давние времена, когда правители, дабы отвлечь свой народ от мятежных дум, объявляли выходной и приказывали выкатывать на улицы бочки с пивом. Народ ликовал.

...Почему я не радуюсь празднику? Потому что мы стали независимы вообще друг от друга - в доме, в городе, в стране. Освобождены от чужой боли, страданий. Посмотрите, мы так быстро согласились с этим, будто долго ждали, когда же можно будет не выкручиваясь, не извиваясь, не путаясь в словах, молча проходить мимо. Будто мы отвоевали это право. И никто уже пальцем не погрозит в твою сторону: какие такие чужие проблемы, когда самому бы выжить?! Оправдание этому не прячется за семью печатями, оно просто, как все равнодушное, нётребующее душевных затрат: такое сейчас

время. И все. Уже сдаемся мы, и что же тогда говорить о наших детях, они вообще другой «закваски».

Почему я так бойко пишу сегодня обо всем этом? Потому что я сама сейчас такая. Часто делаю вид, что не слышу того пресловутого уже колокольчика, который напоминает о чужой беде. Я тоже сама по себе, у меня тоже множество проблем, и я знаю, что надеяться, в большинстве случаев, придется только на себя.

Есть люди, которым судьба уготовила роль спасателей - обычных, земных. Думаю, Елена Гаврилова Эльферт - именно из таких. Пока она была здоровая и полна сил - помогала другим. Теперь она больна, и своим письмом опять же спасает не себя, а нас, тех, кто еще довольно крепко стоит на своих ногах, кто побогаче, чем она.

Не может быть, чтобы ее не вспомнили те люди, с кем она работала в Сургуте 21 год, те, кому помогала, когда восемьдесят лет назад бескорыстно, на общественных началах работала в общественной приемной редакции нашей газеты. И делала это по вечерам или в свои выходные дни. Признаюсь, когда мы передавали ей такие конфликтные дела, в благополучный исход которых и сами не верили. Как и те люди, которые

приходили к нам за помощью. И эта маленькая, хрупкая, но очень энергичная женщина хватала эти «дела» и начинала бегать по инстанциям. И почти всегда умудрялась «выбегать» справедливость.

В нашем архиве мне удалось разыскать одну из тетрадей, где вились записи членов общественной приемной. Вот только некоторые из тех, что сделаны Еленой Гавриловой:

«2.10.86г. Обратилась Т.Подпанюк по незаконному увольнению. Вопрос решен.»

Уложен конфликт, о котором сообщили и А.Гноянов, участник войны. В том же году была оказана помощь в жилищном вопросе Л.Мутановой, которая жила вдове с сыном, страдающим бронхиальной астмой. Из Львова обращалась в нашу приемную В.Городецкий, ранее работавший в СУ-81. Он долго лежал в больнице и считал, что ему заплатили не из расчета среднего заработка. Елена Гаврилова разобралась, дала ответ во Львове о том, что ему начислены дополнительно 1434 рубля, и он их может получить.

Обычно люди старались попасть на прием, когда дежурили юристы. Эльферт была экономистом, но к ней шли сургутяне, которые знали о неравнодушии этой женщины.

Шесть лет назад Эльферт серь-

езно заболела, стала инвалидом. Каких только врачей не прошла - без результата. Год назад переехала в Ишим. Надежда на выздоровление меркнет, передвигается она на костылях только по комнате. Четыре стены, потолок и окно, глядящее... в сторону родного Сургута. Пообещали ей лечение в другой стране, но надо пять миллионов рублей. Их взять негде.

В своем письме она мучительно подходит к теме помощи, не привыкнув стоять с протянутой рукой. На грани банкротства те предприятия, где она раньше работала.

На письмо решилась из-за безысходности, и то только тогда, когда узнала, что нефтяники помогли в свое время Булату Окуджаве.

«Конечно, я отлично понимаю, что я не знаменитость, а простой человек. И что сейчас всем очень трудно. Пенсионеры не готовы к этим условиям. А жить сейчас больным людям очень страшно». Она надеется, что ее помнят и Владимир Леонидович Богданов: она встречалась с ним когда-то по депутатским делам.

«Если бы вы знали, как стыдно просить. Но другого выхода нет. Если кто поможет, я буду до конца своей жизни молить Бога за этих

добрых людей».

...Эта человеческая боль так близко, что об нее можно обжечься. Если не поможем Елене Гавриловой - жаль. Но не только ее. Жаль все нас.

P.S. Ишимский адрес Е.Г.Эльферт в редакции есть, эта информация для тех, кто откликается. Что касается меня, то горорар за этот материал передам Елене Гавриловой.



СОБАКА НА СЕНЕ – УКРАИНА В КРЫМУ

• Тимур ВОЛКОВ, спец. корр. газеты "Наше время" - для "Сургутской трибуны".

По странному стечению обстоятельств, ставший украинским российский полуостров Крым, к счастью, пока не входит. Об этом мы планируем рассказать еще в двух-трех материалах. В курс же дела предлагаем войти с помощью Вячеслава Лебедева, пресс-секретаря президента республики Крым:

Сегодняшняя политическая ситуация на нашем полуострове была определена решением, принятым сорок лет назад, когда Крым был передан из состава России в состав Украины. Когда людей, его населяющих, как рабов подарили, не спрашивая их мнения - соседу. Тогда же пытались внедрить здесь украинский язык, который не прижился ни в качестве государственного, ни в качестве языка межнационального общения.

В результате перестройки все в СССР узнали о свободных выборах, на одних из которых у нас выдвинулся из обычных юристов депутат Юрий Мешков. На первой же сессии облсовета он внес предложение восстановить в Крыму республику, так как после департации отсюда 1944-46 гг. крымских татар, греков, болгар, немцев, она была реорганизована в область. В январе 1991 года республика была восстановлена, но не в составе России. Украина, приняв декларацию о независимости, заявила о суверенитете, мы же, крымчане, высказались за то, чтобы остаться в составе Советского Союза. Кстати, и на референдуме о сохранении

СССР высказались "за" это сохранение. Но было мощное сопротивление со стороны Украины и, главным образом, со стороны бывшего первого секретаря Крыма обкома КПСС и тогдашнего председателя облсовета Николая Багрова, который попросту боялся потерять кресло, а что там с Крымом случится, ему было безразлично.

Поэтому, когда Украина проводила референдум о своей независимости, нам тут навезли массу отдыхающих в здравницы, чтобы они дали необходимый Киеву процент. Так и вышло - 54% от пришедших к избирательным урнам проголосовали "за". На самом же деле, если речь вести действительно о крымчанах, а не об отдыхающих в ту пору здесь киевлянах и прочих, то число это равно 36,6%. При таком раскладе мы имели право на собственный референдум по определению своего государственно-правового статуса. Нам не дали его провести и Киев, и тогдашнее крымское руководство, в лице все того же Багрова. По инициативе и при непосредственном участии тогдашнего депутата Крыма и нынешнего его президента Юрия Мешкова, провели голодовку - здесь же, у здания парламента Крыма, на месте ныне существующего палаточного городка, установленного в поддержку президента и Верховного Совета нашей республики противниками украинизации Крыма. Мы потребовали от Киева, чтобы был принят Закон Крыма "О референдуме". Это произошло, и на его основании удалось собрать почти четверть миллиона подписей крым-

чан - более, чем достаточно.

Одним словом, провели референдум, в мае 1992 г. приняли Конституцию Крыма. Багров после этого был вызван в Киев, где на сессии тамошнего Верховного Совета его отругали последними словами. Вернулся он оттуда заметно надломленным, через неделю было приостановлено действие референдума о независимости и принято решение о пересмотре нашей Конституции. Далее на референдум был наложен бессрочный мораторий, а текст основного Закона Крыма здорово выхолощен; в частности, в том его месте, где было записано, что Крым входит в состав Украины на основе договора и соглашения на правах автономии. Киевом было разработано положение о статусе автономной республики Крым, затем - Закон "О разграничении полномочий между Крымом и Украиной". Ну, мы и попали в такую незавидную ситуацию, когда на своей Родине мы ничем не распоряжаемся и ничем не владеем, а катимся в пропасть вместе с Украиной. Два года она тормозит наше развитие, делая все, чтобы мы рвали некогда прочные связи с Россией. В общем, "сам не ам, и другим не дам"...

О Кравчуке. Он нагнетает вокруг Крыма конфликтную ситуацию, что связано с предстоящими выборами президента Украины. Он понимает, что шансов на избрание у него нет,

поэтому и пытается всяческими поводами сорвать их. Или набрать очки у националистов, создав здесь чрезвычайную ситуацию, выступив в роли твердого объединителя украинских земель. Это напоминает сцену из

най председателем Верховного Совета Украины Александром Морозом, который тоже баллотируется в президенты. Он понимает, что нужно поддерживать разумную позицию в отношениях с нами. Поэтому, я целиком и пол-



американской жизни, когда, при выборах губернатора штата, баллотирующийся на это место прокурор, пытается добиться смертной казни подсудимого, а губернатор - его помилования. И тот, и другой зарабатывают голоса избирателей. Вот и мы попали в подобную ситуацию: добьется Кравчук по нам каких-то очень экстренных мер, то, как он считает, его шансы повысятся. Но, к нашему счастью, в Киеве появился достаточно трезвомыслящий человек - недавно избран-

ностью поддерживаю его заявление для украинской прессы, что нет необходимости вводить в Крыму прямое президентское правление. Тем более, каков механизм реализации такого решения? Кровополитие? Да! Бог, до этого не дойдет. Пока же самая горячая точка здесь - самовар в палаточном городке у здания Верховного Совета Крыма.

Благодарим за финансовое обеспечение командировку страховую компанию "АСКО".

ПРОКУРОР ГОРОДА ПРОИНФОРМИРОВАЛ РЕДАКЦИЮ

Главному редактору
"Сургутской трибуны"
Баталову Н.И.

Направляю ответ-информацию на статью "Штраф за одиночество" - "СТ" от 1.06.94 г. №102.

А.П.Маркин,
прокурор г. Сургута,
старший советник
юстиции

В связи с участвующими публикациями в печати и обращениями граждан в органы прокуратуры по вопросам законности новых тарифов, по оплате жилья и коммунальных услуг, установленных администрацией города, разъясняю, что 24.12.92 г. был принят Закон Российской Федерации "Об основах федеральной жилищной политики". Статьей 1 этого Закона введено такое понятие, как "социальная норма площади жилья" и определяемое Законом как размер площади жилья, приходящейся на одного человека, в пределах которой осуществляется предоставление компенсаций (субсидий) по оплате жилья и коммунальных услуг. Таким образом, Закон связывает с этим понятием только предоставление определенных льгот, но ни в коей мере не установление каких бы то ни было ограничений на пользование жилой площадью сверх социальной нормы или повышение размера оплаты ее стоимости и стоимости коммунальных услуг выше фактических затрат на них.

Согласно ст. 15 названного Закона оплата жилья и коммунальных услуг по договору найма устанавливается в размере, обеспечивающем возмещение издержек на содержание и ремонт жилья, а также на коммунальные услуги. Переход на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг осуществляется поэтапно в течение пяти лет с использованием мер социальной защиты граждан. Этапы и порядок перехода на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг определяются Правительством Российской Федерации совместно с органами государственного управления краев, областей, автономных округов.

Мерами социальной защиты граждан являются предоставление им компенсаций и субсидий при оплате жилья. Органы государственного управления, местная администрация предоставляют компенсации (субсидии) гражданам, обеспечивающие оплату жилья в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг установлены на 1994 год в размере не более 10% к совокупному доходу семьи. В документах Правительства РФ и в аналогичном распоряжении главы администрации Ханты-Мансийского автономного округа также не идет речь о повышенной плате за жилье и коммунальные услуги с жилой площади, превышающей установленную социальную норму. В этом случае плата должна взиматься в размере фактических затрат на эти услуги.

На основании указанного закона Правительством РФ 22.09.93 г. принято постановление №935 "О

переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг и порядке предоставления гражданам компенсаций (субсидий) при оплате жилья и коммунальных услуг". Этим постановлением утверждено Положение о порядке предоставления гражданам компенсаций (субсидий) на оплату жилья и коммунальных услуг. Данные документы устанавливают предельный уровень платежей граждан по оплате жилья и коммунальных услуг в 1994 году в пределах социальной нормы жилой площади не более 15-20% от затрат на содержание и ремонт жилья и коммунальные услуги.

Данное постановление в части установления тройного размера оплаты жилья и коммунальных услуг за жилую площадь, превышающую социальную норму, явно незаконно, в связи с чем 1.06.94 г. прокуратурой города направлен протест главе городской администрации.

В отношении владельцев приватизированных квартир следует отметить, что в соответствии со ст. №3 Закона РФ "О налогах на имущество физических лиц", как всякие собственники они обязаны уплачивать налог на строение, помещение и сооружение ежегодно по ставке 0,1% от их инвентаризационной стоимости. Такого понятия, как квартира плата, то есть плата за пользование жилым помещением, в том его виде, как это трактовалось ст. 55 Жилищного кодекса, новым жилищным законодательством не предусмотрено. С введением Закона "Об

основах федеральной жилищной политики" под оплатой жилья и коммунальных услуг понимается оплата стоимости, обеспечивающей возмещение издержек на содержание и ремонт жилья, а также на коммунальные услуги. В соответствии же с ст. 24 Закона РФ "О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации" собственники жилых помещений участвуют в расходах, связанных с обслуживанием и ремонтом инженерного оборудования, мест общего пользования дома и содержания придомовой территории, соразмерно занимаемой ими площади в этом доме. Статьей 19 Закона "Об основах федеральной жилищной политики" предусмотрено, что гражданам, имеющим в собственности жилые помещения могут предоставляться компенсации (субсидии), обеспечивающие оплату жилья и услуг в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг с учетом совокупного дохода семьи и действующих льгот.

Решение вопроса о предоставлении компенсаций указанной категории граждан - компетенция местных администраций. Постановлением главы администрации г. Сургута №50 от 23.05.94 г. такие компенсации для жителей города - собственников жилых помещений в домах государственного, муниципального и общественного фонда установлены.

Основы федеральной жилищной политики" под оплатой жилья и коммунальных услуг понимается оплата стоимости, обеспечивающей возмещение издержек на содержание и ремонт жилья, а также на коммунальные услуги. В соответствии же с ст. 24 Закона РФ "О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации" собственники жилых помещений участвуют в расходах, связанных с обслуживанием и ремонтом инженерного оборудования, мест общего пользования дома и содержания придомовой территории, соразмерно занимаемой ими площади в этом доме. Статьей 19 Закона "Об основах федеральной жилищной политики" предусмотрено, что гражданам, имеющим в собственности жилые помещения могут предоставляться компенсации (субсидии), обеспечивающие оплату жилья и услуг в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг с учетом совокупного дохода семьи и действующих льгот.

Решение вопроса о предоставлении компенсаций указанной категории граждан - компетенция местных администраций. Постановлением главы администрации г. Сургута №50 от 23.05.94 г. такие компенсации для жителей города - собственников жилых помещений в домах государственного, муниципального и общественного фонда установлены.

Акционерное предприятие
«Северный путь»

АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ ПУТЬ» РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В СУРГУТЕ
СЛЕДУЮЩИЕ МАТЕРИАЛЫ:

- сталь угловая 40х40
- сталь периодическую диам. 12 мм
- А-Ш 35 ГС
- швеллер № 14
- катанку диам. 6,5 мм
- сетку «Рабица» 25x25, 40x40, 50x50
- плитку кафельную
- гипс строительный (тариованный)
- шифер 8-ми волновой
- стекло оконное 6-4мм
- мрамор полированный 6-40 мм
- кирпич М 125, красный
- унитазы «Компакт»
- радиаторы чугунные
- лакокрасочные изделия.

Обр.: г. Сургут, Речпорт, ул. Береговая, 1, проезд авт. № 1/8 до
ост. «ул. Щепеткина». Тел. 22-76-03.

МЕНЯЮТ

Однокомнатную квартиру ленпроекта (7 этаж, телефон) и новый ГАЗ-3307 на двухкомнатную ленпроекта. Тел. 33-72-61.

Двухкомнатную кооперативную квартиру (1 этаж 5-этажного дома, по ул. Профсоюзов) в г. Сургуте на двухкомнатную квартиру или на частный дом в г. Тумазы или г. Октябрьском (Башкортостан). Тел.: 46-12-61, 46-57-98.

Четырехкомнатную приват. квартиру ленпроекта (5 этаж) на трех- или двухкомнатную ленпроекта, по договоренности. Возможны варианты, первый этаж, Геологов и 25 микр. не предлагать. Тел. 34-26-63 (после 18 часов).

РАЗНОЕ

Семья срочно снимет квартиру. Тел. 33-34-94. Заинтересованные в приобретении по самым низким ценам автомобилей ЗИП-130 (самосвал) звоните в г. Целиноград по тел. (8-317) 4-18-04 Павлову.

Утерянную печать врача на имя Семеновой Татьяны Арнольдовны считать недействительной.

Купят 2, 3-комнатную квартиру. Тел. 22-56-88 (раб.).

ПРОДАЮТ

Дачу, районе аэропорта (имеются дом арбоблок, баня, колодец). Форма оплаты любая. Тел. 22-28-84.

Производственную базу СП «Югория» в связи с ликвидацией предприятия. Тел. 22-44-55.

Мотоцикл «Урал» с коляской, по цене 1 млн. руб.

Обр.: пр. Мира, 36, кв. 130 (вечером).

Клей кизеиновый в мешках. Тел. 22-64-50.

Капитальный гараж на Заячьем острове в ГСК-56 «Спутник». Тел. 34-27-87.

Гаражи: в подпольно-гаражном кооп. «Нептун», ГСК-59, на Взлетном (дешево), ГСК-80 «Милосердие», подземный в Энергетиков. Тел. 21-75-21.

Готовую дачу в кооп. № 7 в районе аэропорта. Тел. 33-48-31.

А/М УАЗ-469 с большим количеством запасных частей, недорого. Тел. 39-31-72 (после 18 часов).

Термобумага для факсов - 8500 руб., сейфы - 750.000 руб., стендка дл. 4,8 м - 50000 руб., а/м «Авия», грузовой фургон, автоприцеп (500 тыс. руб.). Возможен обмен. Тел. 33-65-50.

Дачный жилой вагон, дачный участок в СОТ «Витамин» (ходит гор. автобус). Недорого. Обр.: ул. Профсоюзов, 42, 113; тел. 22-24-59.

Организация продает фильтры воздушные марки КамАЗ. По низким ценам. Тел. 77-93-62.

Стенки «Слава-41» и раздельно шкафами. Тел. 33-73-01.

НА РАБОТУ

В акционерное общество закрытого типа торговой фирме «Ритм» - на постоянную работу водителей с категорией «С», аккумуляторщика 5 разряда, электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования и электросетей 5 разряда. Обр.: г. Сургут-14, ул. Транспортная, 6. Тел.: 39-27-37, 39-25-49.

Если у вас возникла потребность общения на расстоянии, на автомобиле, в офисе, банке, магазине, то приобретайте радиостанции: носимые автомобильные, автомобильноносимые, стационарные 40-80 канальные производства США, Японии.

Обращайтесь в научно-технический центр «Эврика». Обр.: ул. Нагорная, 15 (бывшая контора совхоза «Юганский»)

Тел.: 22-71-03, 22-85-67, 33-27-05.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
ПРЕДПРИЯТИЙ И ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ
ПРОФКОМОВ!**

**ПРЕДЛАГАЕМ ОПТОМ И МЕЛКИМ
ОПТОМ СВЕЖЕЕ
КОНЦЕНТРИРОВАННОЕ МОЛОКО,
ПО ЦЕНЕ 600 РУБЛЕЙ ЗА БАНКУ,
СГУШЕННОЕ МОЛОКО С САХАРОМ
— 1000 РУБЛЕЙ ЗА БАНКУ, СУХОЕ
МОЛОКО — 3000 РУБЛЕЙ ЗА КГ.**

**ОБР.: УЛ. НАГОРНАЯ, 15 (БЫВШАЯ
КОНТОРА СОВХОЗА
«ЮГАНСКИЙ»). ТЕЛ.: 22-71-03,
22-85-67, 33-27-05.**

**Дворец культуры
«Нефтяник» приглашает
на вечера отдыха:
12 июня в 19.30
клуб «Кому за 30».
18 июня 19.00
клуб «25+5».
Билеты продаются
в кассе Дворца.**

**Сургут - 400 лет
Городской культурно-досуговый центр «Строитель» приглашает на праздничную программу
«А у нас во дворе».
Праздник состоится во дворе домов улиц Северная, 70 и 30 лет Победы, За.
Дорогие сургутяне, ждем вас 15 июня в 18.00.**

Сургутский центр занятости населения предлагает школьникам 9-11 классов, а также студентам средних специальных высших учебных заведений, желающих поработать во время летних каникул, помочь в трудоустройстве на предприятиях города.

Нами заключены договора о совместной работе по организации рабочих мест для подростков на предприятиях промышленности, строительства, сельского хозяйства, жилищно-коммунального хозяйства.

По вопросу трудоустройства обращаться по адресу:
ул. Майская, 8/1, каб. N 416.
Тел. 21-40-59.

Видеотехника пр-ва Японии
Телевизоры: SONY-29961 (стерео, телевизор) d 72 см - 3.100 тыс. руб.
SONY-21 - в 54 см - 1.350 тыс. руб.
AIWA, SANYO d 54 см - 980 тыс. руб.

FUNAI MK-7 d 51 см - 830 тыс. руб.
FUNAI, AIWA d 36 см - 620 тыс. руб.
Моноблоки: AIWA d 36 см (trinitron Hi-Fi стерео) - 1.900 тыс. руб.

Музыкальные центры SONY - от 1.500 до 3.500 тыс. руб.
А также другая видеотехника.

ТЕЛ. 33-31-15.

Выражаем глубокую благодарность коллективам УСС «Факел», спортивному комплексу «Дружба», в/ч 41143, всем друзьям за оказанную помочь в похоронах нашего дорогого ШЕДЬКО Владимира Ивановича. Родные, близкие.

АКОТ «Сургуттрансстрой» реализует за наличный расчет:

- * кирпич красный М-125, тыс. шт. - 350 тыс. руб.
- * мел тарный, т - 150 тыс. руб.
- * цемент в мешках, т - 150 тыс. руб.
- * пакля, т - 1,7 млн. руб.
- * керамзит, куб. м - 75 тыс. руб.
- * эл.плита «Лысьва», шт - 170 тыс. руб.
- * ванна стальная 1700 мм, шт - 60 тыс. руб.
- * унитаз компакт 2-х предмет., к-т - 55 тыс. руб.
- * унитаз компакт 3-х предмет. к-т - 95 тыс. руб.
- * ванна чугунная, шт - 75 тыс. руб.
- * смеситель для ванн, шт - 12 тыс. руб.
- * профнастил, т - 860 тыс. руб.
- * лес круглый, куб. м - 30 тыс. руб.

Услуги транспорта или сдаут в аренду:

- * автокран «Ивановец» 14,5 т - 20 тыс. руб. за 1 маш./час
- * лесовоз - 12 тыс. руб. за 1 маш./час, 250 руб. 1 км. пробега
- * вахта ГАЗ-66 - 10 тыс. руб. за 1 маш./час, 250 руб. 1 км пробега
- * железнодорожный кран 25 т - 20 тыс. руб. 1 маш./час
- * пленка полиэтиленовая, ширина 6 м, пр-во Германия - 2700 руб. п/м.

Обр.: г. Сургут-14, Локомотивный проезд, 5 (район ж/д вокзала). Тел.: 39-23-26, 22-55-52, 39-23-28.

Вниманию женщин и мужчин!
Высококвалифицированные врачи проводят лечение миом матки, эрозии шейки матки и воспалительных процессов гениталий.

Мужчины с хроническим простатитом принимаются без очереди.
Лечение ежедневно по адресу: ул. Энергетиков, 14, детская поликлиника ЦРБ, 4 этаж, каб. N 420, 421.

Акционерное общество
«Нефтяная компания
«Сургутнефтегаз» уведомляет своих акционеров, что 17, 18 июня 1994 года будет производиться нотариусом оформление доверенностей на собрание акционеров. Необходимые документы: паспорт, уведомление акционеров.
Часы работы: с 9 до 18, перерыв с 13 до 14 часов.
Адрес: ул. Энтузиастов, 25.
Тел.: 46-10-68, 46-46-50.

**АООТ
НИПИнжнефтегазстрой
уведомляет своих
акционеров о проведении
общего собрания, которое
состоится 1 июля 1994
года по адресу: г. Сургут,
ул. Лермонтова, 11.
Начало регистрации
в 13 часов.**

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИОБРЕТЕТ
АИ-93 ЗА НАЛИЧНЫЙ И
БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ.**

**ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ:
ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ
БАЗУ В РАЙОНЕ
МЕХКОЛОННЫ № 14 ЗА
НАЛИЧНЫЙ И
БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ.
ТЕЛ. 22-63-09 (РАБ.).**

Предприятие изготавливает сетку типа «РАБИЦА» (размеры 1250x1000x25мм и 1800x1100x50мм), гвозди 30-100мм. Реализуем поршневые кольца к автомобилю КамАЗ, РТИ для разных марок автомобилей, заклепки 8мм. Обращаться: ул. Декабристов, 1А (Черный Мыс), тел. 22-78-33 (с 19 до 22ч).

Совместное Российско-Бело-русское предприятие "Атлан-сервис-Эфа" г. Березники, Пермской области предлагает оптовые поставки холодильников и морозильников марки "Минск" объемом от 240 до 330 л. с Минского завода холодильников с организацией гарантитного обслуживания.
Тел. в г. Березники: (34242) 3-30-51, 3-17-63, факс (34242) 3-30-51.

Сургутское сельпо продает:

- * типовой киоск, разм. 2х3, оборудованный для подключения электричества, с системой сигнализации
- * коптильный цех
- * магазин в сельской местности.

А также сдает в аренду помещение под офис.

Обр.: ул. Щепеткина, 17. Тел. 22-78-53. Проезд авт. N 1,8, 21 до ост. «Универмаг «Сургут».

**В СВЯЗИ С ИЗМЕНЕНИЕМ
УРОВНЯ ПРОЦЕНТНОЙ
СТАВКИ ПО ВСЕМ ВИДАМ
ВКЛАДОВ НАСЕЛЕНИЯ
СУРГУТСКИЙ ФИЛИАЛ
«АГРОПРОМБАНКА» ПРОСИТ
СРОЧНО ЯВИТЬСЯ ВСЕМ
ВКЛАДЧИКАМ ДЛЯ СВЕРКИ
ОСТАТКОВ ВКЛАДА.
ОБР.: УЛ. АЭРОПОРТНАЯ, 5
(ЗДАНИЕ
МЯСОКОМБИНАТА).**

«Проминвест»
предлагает комплекс услуг на фондовом рынке:
* обменивае на приватизационные чеки и продает акции «Гермес Союз», «Московская недвижимость», «Автомобильный всероссийский альянс», «OLBI-дипломат», «Дока-Хаб», «Газ-инвест» и др.
Заинтересованы в создании представительств в регионах. Обр.: г. Москва, ул. Усманова, 31 (м. «Сокол»). Тел.: (095) 152-78-56, 151-60-17. Факс (095) 151-61-47.

**ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!
СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР "СТ"
ВЫЙДЕТ В СРЕДУ, 15 ИЮНЯ.**

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

«СТ»
Газета выходит с 23 октября 1994 года.
Учредители: до выборов новых органов представительной власти учредитель - коллектива редакции.
Издатель: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.
Редактор: зам. редактора, приемная - 22-25-64, отв. секретарь: Наталья Княжева - 22-95-41; корреспонденты: Зоя Сенькина - 22-98-14, Людмила Бокова, Оксана Власенко, Алена Ослина - 77-86-04, 77-86-06, 22-97-68; фотокорреспондент: Леонид Березницкий - 77-86-07; компьютерная верстка: Владислав Лазарев, Жанна Якушева - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; по вопросам подписки и доставки - 77-86-02; типография: директор 22-92-51; технолог - 22-92-89.
СургутИнтерНовости: ТОН, Арт-коктейль - 33-05-65; Ваше здоровье, спорт - 33-05-65; Реклама - 22-69-55; Коммерческий вестник - 33-05-45; Муз. поздравления - 22-62-02.
Зарегистр. Сург. горсоветом Реш. № 146 от 15 ноября 1990г. Подписано в печать в 17:00.
Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
Тираж 27.800. Заказ № 3501.